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Roéownania CIR z procesem Lévy’ego

Referat dotyczy¢ bedzie uogoélnienia klasycznego réwnania Coxa—Rossa—Ingersolla
(CIR) na krétkoterminowa stope procentowa R(t), t > 0. Réwnanie to ma postaé

dR(t) = (a- R(t) + b)dt + cr/R(t)dB(t), t>0,

gdzie B jest jednowymiarowym, standardowym ruchem Browna, a € R, b > 0, ¢ > 0.

Wiadomo, ze rozwiagzania réwnania CIR sg jedynymi procesami Markowa o cig-
glych trajektoriach, przy ktorych rynek obligacji z afinicznymi cenami jest bezarbitra-
zowy. W uogdélnionej wersji (jednowymiarowy) ruch Browna zastepujemy wielowymia~
rowym procesem Lévy’ego Z(t) = (Z1(t),...,Z4(t)) i wéwczas rOwnanie przyjmuje
postaé

d
dR(t) = F(R(t))dt + Y Gi(R(t—))dZ(t), t>0.

Problem polega na scharakteryzowaniu proceséow Lévy’ego oraz funkcji F''i G =
(G1,...,Gy) tak, aby rynek obligacji z afinicznymi cenami byt bezarbitrazowy. Omé-
wione zostang wyniki uzyskane wspoélnie z Michatem Barskim.



